

郫县县委书记：带头签订目标责任书

“我带头与县委班子成员、各镇(街道)党委书记签订了党风廉政建设目标责任书,切实把党风廉政的主体责任落实在了各级党委。”落实党风廉政建设主体责任,不仅要听“怎么说”,更要看“如何做”。日前,郫县县委书记苏鹏做客市纪委监察局“廉洁成都”网站“在线访谈”栏目,就落实党委主体责任、深入推进党风廉政建设与广大网友进行在线交流。

怎么看

主体责任是义不容辞、不可推卸的责任

“我理解的主体责任,就是各级党委要负领导责任、要负主要责任,是义不容辞、不可推卸的责任。”苏鹏认为,如果党委抓不好党风廉政建设、不抓党风廉政建设,就是严重失职。各级党委尤其是主要领导,既要承担深化改革、推动发展、维护稳定的责任,也要履行好从严治党、推进党风廉政建设的责任,真正把党风廉政建设和反腐败斗争放在心上、抓在手上、扛在肩上,努力营造“干部清正、政府清廉、政治清明”的良好环境,以改革发展的实际成果造福于民,以反腐倡廉的实际成果取信于民。

访谈节目中,有网友提出郫县对“四风”、干部作风问题持有什么态度?苏鹏态度鲜明,他认为作风问题是腐败的温床。郫县紧密结合第二批群众路线教育实践活动,以钉钉子的精神狠抓作风整改,坚持不懈地开展会中的歪风、车轮上的腐败等“四风”问题专项整治,坚持领导带头转作风,一级做给一级看,带头落实八项规定,坚决抵制歪风邪气。对管理不严、放任纵容,造成本地本部门“四风”问题反弹的,严肃追究主要领导的责任。同时,将继续加大明查暗访力度,对搞变通、打擦边球的,一律严查严办;对“四风”典型案例,将查实一起、严惩一起、通报一起,绝不姑息。

怎么做

铁腕惩腐 第一季度案件查处同比增长158%

为切实落实党委抓党风廉政建设的主体责任,郫县委主要在加强组织领导、强化考核、逗硬督查三大方面着重推进。“通过抓实抓牢党风廉政建设,铁腕惩腐成效明显。”苏鹏介绍,今年郫县第一季度共立案查处31件,同比增长158%,形成强大威慑力。结合第二批群众路线教育实践活动,以钉钉子的精神狠抓作风整改,特别查处了6起违反八项规定和“四风”方面的典型案例,并在媒体网络上进行了点名道姓的曝光,更好地发挥了警示和震慑作用。

今年以来郫县已召开2次专题县委常委,研究部署惩防体系、党风廉政建设和提升群众满意度工作。

今年2月,郫县党风廉政建设工作会议上,苏鹏带头与县委班子成员、各镇(街道)党委书记签订了党风廉政建设目标责任书,切实把党风廉政的主体责任落实在了各级党委。今年的责任主体责任书打破了以往的单位对单位,改成了人对人。就是单位主要领导和班子成员签,班子成员和分管科室人员签,镇党委与村(社区)负责人签,形成了一层抓一层、一级抓一级的责任链条,任何环节、任何一根链条出了问题,都能找到责任方,有追责的源头,实现了全方位、多层次、立体式的监督体系。

双述就是述责述廉,在履行工作职责的同时做好廉洁自律。今年,郫县出台了《郫县镇(街道)、部门党政主要负责人述责述廉办法》,实行定期报告落实党风廉政建设责任制、遵守廉洁自律有关规定等情况。

双查就是一案双查,即对发生重大腐败案件和不正当之风长期滋生蔓延的地方和部门,既查当事人的责任,又追查相关领导责任。

加强组织领导

县委、县政府坚持把落实党风廉政建设责任制作为总抓手,县委专门成立了党风廉政建设领导小组,定期或不定期召开专题会议和常委会专题会议,专门研究部署党风廉政建设工作,及时研究解决工作中的突出问题。

强化工作考核

坚持把党风廉政建设同经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设紧密结合起来,制定了党风廉政建设责任制检查考核实施办法,明确考核对象、方式、内容以及组织实施、结果运用等,同时加大党风廉政建设在综合目标中的权重。

逗硬督促检查

通过定期对各乡镇、各部门落实党风廉政建设责任制情况进行专项督查,发现问题及时整改,对履职不到位、落实责任制不力的,严格追究责任。

成都晚报记者 白茹

2014,成都—世界,面对面

借助友城平台 成都与德国合作前景广阔

2014年,德国与成都的交流频繁而丰富——中欧城镇化合作示范城市伙伴关系、中德对话论坛,以及不久之前才盛大举行的慕尼黑啤酒节。正如中国驻德国大使馆公使李晓骝所说,成都应更好地借助与德国友好城市、友好合作关系城市的平台,充分发挥自身优势,进一步增强双方之间的交往。“成都正在打造西部经济核心增长极,建设现代化国际化大都市,这方面,成都与德国的合作潜力很大,前景广阔。”

中德对话论坛7月在成都举办 “借此机会让更多德国人认识成都”

李晓骝说,成都在发展与德国城市友好关系方面比较有优势,“因为成都具有深厚的历史文化、秀美的自然风光、独具特色的风土人情,同时四川的餐饮在德国也非常受欢迎。”他说,不少德国人去四川回来后,都会津津乐道。

目前,成都与德国的波恩市是友好城市,与柏林市是友好合作关系城市。早在2002年,成都与柏林就建立了旅游战略合作伙伴关系,通过互办旅游推介会,共同参加国际旅游展会等方式在城市营销和旅游宣传方面互相借力,整合资源。2005年、2007年、2011年成都市均派出阵容强大的代表团参加两年一届的“柏林亚太周”活动,开展城市推介和经贸洽谈活动。

李晓骝认为,成都应更好地借助友城平台,充分发挥自身优势,进一步增强双方之间的交往,推进经贸合作和人文交流。“成都现在正在打造西部经济核心增长极,建设现代化国际化大都市,这方面,成都与德国的合作潜力很大,前景广阔。”

今年7月,中德对话论坛2014年会议将在成都举办。中德对话论坛于2005年根据中德两国领导人共识成立,轮流在两国举行会议。“论坛将会由双方的政府、经济、媒体、学术等方面的人士参与,论坛也为进一步深化双方合作提出政策建议。这次选择成都,也是希望借此机会,让更多的德国人了解中国西部,增强对成都的认识,促进双方合作。”李晓骝认为,成都作为此次论坛的东道主,应与各方积极配合,“不仅成功举办论坛,也要通过此

次机会让大家更加了解成都发展现状和经济活力。”

米其林必比登挑战赛11月在蓉举行 “希望通过活动整合行业协会资源”

谈到米其林您会想到什么?轮胎还是美食餐厅?今年11月11日—15日,2014米其林必比登挑战赛将在成都国际非物质文化遗产博览园举办。本届活动主题为“推动以促进经济增长与优化城市生活质量为核心的交通创新”,实现清洁、安全、便利、连接畅通和经济实用的交通,主要包括会议、展览展示、试乘试驾、城际拉力赛四大部分,将举办开闭幕式、欢迎晚宴、专题研讨等40多场会议和活动,展览面积2.5万平方米。届时将有近100家国内外公司200辆新技术车辆参与试乘试驾和城际拉力赛,预计有来自80多个国家和地区的6000多名行业代表和40个国家和地区的600多名中外记者齐聚成都。

创始于1998年的必比登挑战赛,曾在巴黎、柏林、里约热内卢、京都和上海等知名城市举办。曾深度参与在柏林举办的2011米其林必比登挑战赛的米其林集团公共事务部门负责人林德曼告诉记者,当时的活动在整个汽车及清洁能源行业取得良好反响。“因为活动并不仅仅是挑战赛,还能在经济文化等领域起到综合一体辐射效应。”他举例说,当时在柏林的配套活动就曾邀请众多青年学生参与,交流讨论清洁能源、环保等话题。“如果说成都要学习柏林经验的话,我希望今年在成都举行的活动也能够通过青年学生的积极参与,同时充分整合行业协会资源,将创新理念进行交流转化,让比赛意义更丰富。”

成都晚报记者 刘祎 成都日报记者 华露艳

西部地区首档 环保电视专栏将开播 每天权威发布 空气质量指数

昨日,由省环保厅、市环保局、高新区管委会共同主办的“2014年四川省暨成都市纪念‘6·5’世界环境日”大型宣传教育活动正式启动。接下来,四川省“向污染宣战”大型环保公益宣传活动、第二届“绿动蓉城——成都环保大使”评选大型环保公益活动也将同步展开。

昨日的活动中,主办方宣布西部地区首档环保电视专栏《成都环保》、《天天环保在线》等专题电视栏目将正式开播,节目将每天权威发布中心城区及各区(市)县当日空气质量指数、未来72小时空气质量预测;每周集中关注成都环保、水务、绿化、园林、城建、城管等相关部门参与环保建设的有效举措。主办方希望通过一系列环保宣传活动以及环保信息公开,进一步提高市民的环保意识,努力营造全社会关心、支持、参与环境保护的浓厚氛围。

今年世界环境日的主题为“向污染宣战”,接下来成都环保部门也将采取一系列具体措施,治理大气环境污染、水环境污染等问题。“下半年的工作中,我们将着重对油烟、燃煤锅炉等进行专项治理,对流入成都的岷江、沱江流域开展成都单元的专项治理。”市环保局负责人介绍。

成都晚报记者 白茹